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ATA DA XXIX REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO 

PROVISÓRIO DO POLO DE XERÉM DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

RIO DE JANEIRO REALIZADA EM PRIMEIRO DE SETEMBRO DE DOIS 

MIL E DEZESSETE 

No dia primeiro de setembro de dois mil e dezessete, no auditório do Polo de Xerém 1 

situado na Estrada de Xerém, número vinte e sete, Duque de Caxias, com a presença do 2 

Representante Docente e Professor Adjunto Fernando Luiz Ferreira Rodrigues, o Diretor 3 

Administrativo Evandro Costa de Souza, a Representante Docente e Professora Adjunta 4 

Joana Zanol Pinheiro da Silva, a Representante Discente Jully Regina da Motta, a 5 

Representante Docente e Professora Adjunta Bianca Ortiz da Silva, o Professor Adjunto 6 

e Coordenador de Biofísica Victor Tulio Ribeiro de Resende, a Representante Docente e 7 

Professora Adjunta Carolina Alvares da Cunha de Azeredo Braga, a Assistente em 8 

Administração Fátima Cristina dos Santos, o Representante Docente e Professor Kleber 9 

Luiz de Araújo e Souza, o Representante Docente e Professor Adjunto Francisco Lopes, 10 

o Representante Docente e Professor Marcus Vinicius de Oliveira Moutinho, o 11 

Representante Discente Otávio Augusto Leitão dos Santos, a Representante Docente e 12 

Professora Adjunta Maria Cecília Menks Ribeiro, sob a Presidência do Professor Adjunto 13 

e Diretor Geral Juan Martin Otalora Goicochea, às nove horas teve início a Reunião do 14 

Conselho Deliberativo Provisório do Polo de Xerém – UFRJ; Ao iniciar, foi lida a Ata da 15 

XXVIII Reunião Ordinárias do Conselho, aprovada por unanimidade com as devidas 16 

correções. Após a leitura da ata, foi passado o registro de ausências: 1.A professora 17 

Beatriz está em uma banca;2.O Professor Josué e a Professora Mônica estão em um 18 

congresso;3.A Professora Fabiana e o Técnico em Assuntos Educacionais Eliseu Roque 19 

estão em uma reunião da CPA;4.A Professora Marisa está em sala de aula; 5.A 20 

representante discente Joyce está em aula;6.A Assistente em Administração Hemily está 21 

ausente por motivos pessoais; Após aprovação do registro de ausências, foram passados 22 

os informes: 1.Em relação as obras no novo campus, o Diretor Geral, Juan Otálora 23 

informou que houve uma mudança na Secretaria da Direção : o servidor André Lima está 24 

substituindo a servidora Caroline Fernandes; 2.O Diretor Geral, Juan Otálora informou 25 

que a subestação elétrica simplificada já foi instalada. O mesmo marcou reunião com o 26 

Reitor para resolver questões sobra a mudança para o novo campus; 3.O Diretor 27 

Administrativo Evandro Costa de Souza informou que foi feito um contrato com a Ampla 28 

que atenderá as demandas básicas do novo campus. Porém, haverá a transferência de 29 

geradores, enquanto a subestação elétrica de 2MVA não estiver pronta; 4.O Professor 30 

Kléber Luiz De Araújo de Souza informou que o curso de Pós-graduação de Biologia 31 

Molecular foi aprovado e está aguardando apenas a aprovação do Consuni, que, segundo 32 

o Diretor Juan Otálora, o assunto já está incluso na pauta, mas foi adiado para a próxima 33 

reunião do Consuni; 5.O Professor Fernando Luiz Ferreira Rodrigues informa que o 34 

Professor Carsten não será mais Suplente da representação de docentes adjuntos da 35 

CDPX; 6.A Assistente em Administração Fátima Cristina dos Santos informou que no 36 

dia 12 de setembro ás 13h haverá uma palestra com a Dra. Nadine Borges, coordenadora 37 

da Comissão da Verdade; 7.O Professor Francisco Lopes fez uma observação sobre a 38 



  

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 
Polo de Xerém 

 

 

 

 
 

Polo Xerém – UFRJ – Av. Pastor Manoel Avelino de Souza nº 27 – Complexo Tamoio  
 Duque de Caxias - RJ - Brasil  

FONE/FAX Tel: 55 21 26791018  
e-mail: jotalo@xerem.ufrj.br 

 

segurança, citando alunos que foram assaltados, e agradeceu a instrução do Corpo 39 

Docente sobre a proposta do Insetário, mas excluiu a criação do mesmo como item de 40 

pauta. Não havendo mais informes, foi realizada a leitura da ordem do dia: 41 

1)Transferência do Professor Emiliano Medei para o Instituto de Biofísica; 2)Rotinas 42 

acadêmicas; 3)Homologação do regimento interno do conselho; 4)Exclusão de 43 

disciplinas da aluno Isabela Galvão; 5)Mudança da Coordenação de extensão: 44 

6)Homologação da nomeação da Professora Mônica de Mesquita Lacerda no cargo de 45 

Suplente no Conselho de Ensino de Graduação da UFRJ; 7)Apresentação da proposta de 46 

documento para regulamentar os planos de ensino, elaborado pela comissão de avaliação 47 

dos planos de ensino. A ordem do dia e as referidas inclusões foram aprovadas por 48 

unanimidade. Passada para a discussão dos itens: Quanto ao item 1. Transferência do 49 

Professor Emiliano Medei para o Instituo de Biofísica, o Diretor Geral Juan Otálora 50 

informou que teve uma reunião com o Diretor da Biofísica a quem solicitou uma vaga de 51 

docente para cobrir a transferência do Professor Emiliano no Pólo de Xerém. O Diretor 52 

da Biofísica solicitou a vaga ao Pró-Reitor de Pessoal que se comprometeu com o Pólo a 53 

fornecer a vaga. Em seguida, o Diretor Juan Otálora leu uma das cartas do Conselho do 54 

Instituto de Biofísica, assim como o memorando de transferência do Professo Emiliano, 55 

anexas à presente ata. O Professor Emiliano esclareceu o seu desejo de se transferir e 56 

agradece a todos pela conquista, inclusive os alunos. Logo após, o item foi aprovado por 57 

13 votos a favor e 1 abstenção; Quanto ao item 2. Rotinas Acadêmicas, o Diretor Geral 58 

Juan Otálora leu os 4 processos, de inclusão de disciplinas, regularização de disciplinas, 59 

exclusão de disciplinas, cancelamento de matrícula, e, votados em bloco, foram 60 

aprovados por unanimidade; Quanto ao item 3. Homologação do Regimento interno do 61 

Conselho Deliberativo Provisório de Xerém, o Diretor Geral Juan Otálora informou que 62 

o Regimento já foi aprovado numa CDPX extraordinária e publicado no site do Pólo e 63 

que estaria apenas faltando a homologação, que, por fim, foi aprovada por unanimidade; 64 

Quanto ao item 4. Exclusão de disciplinas da aluna Isabela Galvão, o professor Juan 65 

Otálora pediu vistas; Quanto ao item 5. Mudança da Coordenação da Extensão, o item foi 66 

aprovado por 13 votos a favor e 1 abstenção; Quanto ao item 6. Homologação da 67 

nomeação da Professora Mônica de Mesquita Lacerda no cargo de Suplente no Conselho 68 

de Ensino de Graduação da UFRJ, o Diretor Geral Juan Otálora informou que houve uma 69 

consulta a todos os docentes do Pólo e a Professora Mônica foi a única candidata para a 70 

vaga e disse ser a melhor opção por ser a Diretora Acadêmica, podendo intermediar com 71 

a reitoria em relação a vagas e representar o Pólo de Xerém na Cotav. O Professor 72 

Francisco Lopes acrescentou que o interesse da Professora Mônica em ser a representante 73 

da Cotav agilizou a escolha pela mesma. Dito isto, o item foi aprovado por unanimidade; 74 

Quanto ao item 7. Apresentação da proposta de documento para regulamentar os planos 75 

de ensino elaborado pela Comissão de Avaliação dos Planos de Ensino, o Professor 76 

Fernando Luiz disse que foi feita uma Resolução sobre elaboração do Plano de Ensino, 77 

não havendo consenso entre os membros da comissão em relação à entrega e avaliação 78 

do Plano, e trazendo para a discussão na CDPX as sanções previstas na Resolução. O 79 

Professor Kleber achou rigorosas as sanções previstas para quem não entregar o Plano de 80 

Ensino no prazo estipulado, não permitindo uma segunda chance para o docente 81 
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responsável. A Professora Bianca reforçou que para haver sanções precisa haver algum 82 

amparo legal para essa, correndo o risco de se tornar sem efeito. A Professora Maria 83 

Cecília disse que precisa haver algum respaldo em relação aos docentes que não cumprem 84 

as suas obrigações exigidas pelo MEC, dentre elas, a entrega do Plano de Ensino, citando, 85 

como exemplo, o caso do professor que não passou no estágio probatório. E reforçou, 86 

ainda, que seria um documento necessário para averbação e controle da carga horária do 87 

docente. O Diretor Geral Juan questionou sobre qual documento serviria de base para 88 

registrar as atividades dos docentes e aplicar futuras sanções: a Planilha de Atividades ou 89 

o Plano de Ensino. O Professor Vitor questiona sobre a flexibilidade do Plano de Ensino 90 

pois existem Professores que tem missões científicas ou participam de congressos, entre 91 

outros imprevistos. O Professor Francisco reforça o argumento do Professor Kléber, 92 

colocando que o docente precisa ter uma margem para consertar o erro. Não houve 93 

votação em relação ao item. O Professor Marcus Vinicius de Oliveira Moutinho pediu 94 

vista do item para ser o relator na próxima CDP. Nada mais havendo a se tratar, a 95 

Presidência do Professor Juan Martin Otalora Goicochea, Diretor Geral do Polo de Xerém 96 

– UFRJ, declarou encerrada a reunião às onze horas e dez minutos, e eu, André Oliveira 97 

de Lima, na qualidade de Secretário, lavrei a presente Ata, que dato, e, após ser lida e 98 

aprovada pelos demais presentes, esta será assinada pelo Professor e Diretor Geral Juan 99 

Martin Otalora Goicochea. 100 

Duque de Caxias, 27 de setembro de 2017 

 

_________________________________________________ 

Diretor Geral do Polo de Xerém – UFRJ 
 


